

Kitekintő

Az országba

Elhunyt Pongráz Gergely – Május 18-án délután, szívinfarktus következtében, elhunyt Pongráz Gergely, az 56-os Magyarok Világszövetségének elnöke, a Corvin köz egykori legendás főpáncsoka. Hetvenhárom éves volt. A halál annak a kiskunmajsai '56-os Múzeumnak az udvarán érte, amelyet megálmodott és megvalósított. Temetéséről később intézkednek.

Üdülési támogatás – A Magyar Nemzeti Üdülési Alapítvány 378 millió Ft üdülési célú szociális támogatás kifizetéséről döntött. Olyan munkavállalóknak, nyugdíjasoknak, fogyatékkal élőknek kaptak támogatást, akiknek alacsony a jövedelmük. Az üdülési célú pályázatokra közel 23 ezer kérelem érkezett, ebből 773 igénylőt utasítottak el. A pályázók öteztől 25 ezer forintig terjedő támogatást kaptak az alapítvány közleménye szerint. A napokban várható döntés az alacsony jövedelmű családok támogatásáról, amelyek 40 ezer forint önrész megfizetése mellett 80 ezer forint hozzájárulásban részesülnek. Ez utóbbi pályázat miatt a Nagycsaládok Országos Egyesülete kilátásba helyezte, hogy az Egyenlő Bánásmód Hivatalához fordul, mert a program csak a négytagú családoknak nyújt támogatást, a három-, vagy annál több gyerekeseknek nem.

Vihar után – Mindenütt helyreállt a víz- és az áramszolgáltatás a múlt hét szerdai esti vihar után. Országszerte közel háromezer épület rongálódott meg a hatalmas esőzések következtében, hangzott el Dobson Tibor az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság szóvivőjének tájékoztatóján. Országszerte mintegy 3000 épületben keletkezett kár. Elsősorban Szabolcs-Szatmár-Bereg és Hajdú-Bihar megyében károsodtak a túlnyomó többségében lakóépületek – jelentette ki Dobson, megerősítve, hogy a károsodott épületek számához képest viszonylag kevés a kitépítettek száma. A két leginkább érintett megyében összesen hatvanhárom személyt kellett kitelepíteni.

Megzavart szoboravató – Megzavarták Gyurcsány Ferenc beszédét a Bibó szobor avatásakor Budapesten. A miniszterelnök beszéde közben egy férfi fehér vászon transzparenst tartott maga elé, amin a következő szöveg állt: "Gyurcsány Ferenc, hungarofób lépéseid miatt nem vagy méltó a Bibó szobor avatására". Aláírás: Jobbik V. kerületi szervezete. A rendőrök a férfit rendezavarás szabálysértés miatt előállították az V. kerületi kapitányságon.

Beismerte – Egy fiatalkorú, magát romának mondó fiú szúrta le a 15 éves roma gyereket Budapesten május 8-án, a 21-es autóbuszon. A szakközépiskolás gyanúsított beismerte tettét. Tanulmányai szerint a Normafához tartottak hatan, amikor a Várkő utcai megállóban felfigyeltek a három fiúra, akik "egymás között poénkodtak", ekkor már elhangzott a "nyakon szúrlak, te kis mitugrász" kifejezés is. A buszon a három fiú szerinte "irritálóan figyelték őket" és feszültség keletkezett közöttük, majd szó szót követett. „Mortimer” – a gyanúsított – a későbbi sértettnek megmutatta a kardot, és azt mondta: "ettől kellene félned". Aki erre úgy válaszolt: "miért, mit csinálsz, leszűrsz?". Ezt követően „Mortimer” elővette a kardot és átszúrta a 15 éves fiút. A gyanúsítottat lakásán hajnalban fogták el és állították elő. A bűnselekmény elkövetését beismerte, ő maga is romának vallja magát és egyértelműen a bűnselekmény előtti konfliktust jelölte meg tettének okaként.

A megyébe

A duzzasztó tervezője – Vizgázalkodási szakmai kerekasztal vendége volt Gyulán, a Körös-vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóságon Mosonyi Emil, a nemzetközi hírű tudós, a békésszentandrási duzzasztó tervezője. Bak Sándor, a Kör-Kövízgyi igazgatója köszöntötte a 95. életévében járó, de ma is aktív tudóst Békés megyében. A professzor Németországban él, de rendszeresen tölt időt Magyarországon, megyénkben 1992-ben, a békésszentandrási duzzasztó építésének ötvenedik évfordulója alkalmából járt utoljára. Most ismét ellátogatott a békésszentandrási duzzasztóhoz, ahol tájékoztatták a mű 1994-1998. közötti rekonstrukciójáról, megismertették a helyi vízerőhasznosítási elképzelésekkel is, melyben számítanak a professzor szakértelmére a két változat között döntés meghozatalában.

Egészségnevelés – A mezőkovácsházi Hunyadi János Középső Ismeretlen-játék elnevezésű egészségmegőrző rendezvényének díszvendége volt Dobrev Klára, Gyurcsány Ferenc miniszterelnök felesége. Az „Olümposz hegyi” játékok szülők és diákok, valamint az általános iskola tanulói részére is fiatalos szemléletű, mozgással teli kikapcsolódást nyújtottak. – Azért vállaltam el a honvédelmi és az egészségügyi minisztérium Eld meg az életed! című országjáró programsorozata fővédnökségét, mert mint családanya és állampolgár is szeretném rádobbeníteni az embereket az egészségnevelés fontosságára – mondta Dobrev Klára, aki dícsérrel illette a helyi kezdeményezést.

Várvató, kormányülés – A gyulai vár, Közép-Európa egyetlen épen maradt, síkvidéki, gótikus téglavára, 600. évfordulóján avatták a befejeződött felújítás után, a Corvin János Múzeum új, történeti kiállításával együtt. Az avatón Gyurcsány Ferenc miniszterelnök mondott beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy a gyulai vár az épített örökség igazi remeke, melyben ott van apáink, nagyapáink, nevükben elfelejtett őseink története, történelme. A vár Gyula és térségének jövőjét is szimbolizálja, megmutatja, az itt élők a múltból mit és jövőt is tudnak építeni. A várvatót követően a miniszterelnök több miniszterével és a megye vezetőivel tanácskoztak, melynek eredményeként az elkövetkező hetekben a kormány javaslatot terjeszt az Országgyűlés elé, amely a tervezésben és a forráselosztásban teljes mértékben új koncepciót alkot a területfejlesztésről. Az eddigi létszámáramos forráselosztás helyett a fejlettségre lesz tekintettel, fordított arányban: minél szegényebb egy település, annál több támogatásra legyen jogosult. Indokolt tehát a vidékfejlesztésben részt vevő szervezetek, struktúrák átképzését.

Kérdések és választok az új családtámogatási rendszerről

	Családi pótlék	Új, egységes családi pótlék
Egy gyermekes család	5100	11000
Két gyermekes család	12400	24000
Három gyermekes család	23400	42000

1. Kik azok, akik jól járnak, az új rendszerrel? A magyar családok hány százalékát érinti pozitívan az új rendszer?

A családok 97%-a jól jár az új támogatási rendszerrel:

- A nehéz helyzetben lévők, a ma rendszeres gyermekvédelmi támogatást kapók, mert a jövőben anyai jogon és nem segélyként kapják az eddigi támogatásukat, és azt nem veszítik el, ha emelkedik a család jövedelme. Az új családi segélyezés keretében pedig mintegy 20 milliárd forint többlettámogatást fognak kapni a leginkább rászoruló gyermekek ellátásához.
- Az egy és kétgyermekesek, mert támogatásuk – alig 1%-uk kivételével – bármely jövedelem mellett emelkedik.
- A nagycsaládok több mint 90 százaléka, akik eddig nem, vagy csak részben voltak jogosultak adókedvezményre, illetve igénybe vették annak teljes összegét, de keresetük nem magasabb havi 280 ezer forintnál.

2. Kik járnak rosszabbul? Ők a magyar családok hány százalékát képviselik?

- A családok csupán 3%-a jár rosszabbul. Az 1,2 millió családból – 17 ezer magas keresetű három és több gyermekes család, ha mindkét szülő éves jövedelme meghaladja a 3,4-4 millió forintot.
- Legfeljebb 15 ezer – jelenleg adókedvezményt és rendszeres gyermekvédelmi támogatást egyidejűleg igénybe vevő, csupán egy keresővel rendelkező – egy-két gyermekes család.

3. Megszűnik-e a rendszeres gyermekvédelmi támogatás?

Nem, a rendszeres gyermekvédelmi támogatás jelenleg pénzben nyújtott – havi 5430 Ft-os – eleme beépül az új, egységes családi pótlékba. A rendszeres gyermekvédelmi támogatás egyéb, a rászoruló gyermekeknek biztosított természetbeni támogatási formái megmaradnak: az ingyenes és kedvezményes étkezés, az ingyenes tankönyvellátás.

4. Milyen módon lesz igényelhető a rendszeres gyermekvédelmi támogatás?

Penzbeli támogatást ezúttal nem kell külön igényelni. A természet-

ben nyújtott támogatások – a jogszabályok szövegének szükséges módosítását követően – ugyanazoknak fognak járni és ugyanolyan módon lesz igényelhető.

5. Megszűnik-e a 13. havi családi pótlék?

Összege beépült a rendszeres havi támogatásba.

6. Mennyi plussz forrást igényel az új rendszer?

A családi pótlékra, adókedvezményre és RGYT-re fordított jelenlegi 312 milliárd forintos gyermekétmozgató 349 milliárdra nő. (319 milliárd az új családi pótlék, 10 milliárd a három és több gyermekes megmaradó adókedvezményre, 20 milliárd a legnehezebb helyzetben lévő új családi segélyezési rendszerben a gyermekek támogatása.)

- A 37 milliárd forintos többletből:
- 10 milliárd forint a családi segélyezésnél más önkormányzati forrásból kerül átcsoportosításra.
- A családi pótlék és az RGYT jövő évi infláció követő emelése 12-13 milliárd forint lenne.
- A jövő évi költségvetésben ebből fakadóan további 13-14 milliárd forintot kell biztosítani a gyermekétmozgatók új rendszerre fedezeteként.

7. Kapnak-e többlet támogatást a legszegényebb helyzetben lévő családok?

Igen. 2006. januárjából új alapokra kerül a szociális segélyezés rendszere. Az új családi segélyezés egyaránt és egységesen támogatja majd a legsúlyosabb anyagi gondokkal küzdő családok felnőtt és gyermek tagjait és járul hozzá a lakhatás költségeihez. Ennek keretében az eltartott gyermekek után külön, célzott anyagi támogatást kaphatnak majd a legsúlyosabb helyzetben lévő gyermeket nevelő családok, aminek fedezetére a kormány – felerészben többletforrásból, felerészben önkormányzati eszközök átcsoportosításával – 20 milliárd forintot különít el.

8. Mi lesz a rendszeres gyermekvédelmi támogatáshoz kapcsolódó természetbeni ellátásokkal – ingyenes étkezés, ingyenes és kedvezményes tankönyvellátás?

Megmaradnak, ezek képezik majd a természetbeni gyermekvédelmi támogatások új rendszerét.

9. Kapnak-e többlet támogatást a fogyatékos gyermekek nevelő szülők?

Igen. A fogyatékos gyermeket nevelők jelenlegi 13700 Ft-os támogatása 17000 Ft-ra nő. (Az egyedülállóké 15700-ról, 18 ezerre).

10. Hogyan ösztönzi a munkavállalást az új rendszer?

Megszűnik a szegénységi csapda. Ma, ha egy gyermekenként havi 5430 Ft-os rendszeres gyermekvédelmi támogatásra jogosult munkát vállal, rögtön elveszti a támogatást. A jövőben az egységes családi pótlékot jövedelmi helyzetétől függetlenül mindenki megkapja, így senki nem lesz ellenérdekelt a munkavállalásban, nem kell félnie attól, hogy akár néhány száz forinttal magasabb jövedelemnél több ezer forint segélyt veszít el.

11. Miért kapnak ugyanannyi támogatást a magasabb és az alacsonyabb jövedelmű egy- és két gyermekes családok?

Jelenleg a magasabb jövedelműek kapnak többet, mint az alacsony jövedelműek. A mostani változás nem tudta megfordítani, csak kiegyenesíteni a jelenlegi torz támogatást. A jövőben minden egy-két gyermekes család ugyanakkora támogatást fog kapni. Ehhez azonban hozzá kell venni, hogy a rászorulókat havonta további kb. 5000 forint támogatást kapnak az ingyenes gyermekétkeztetés segítségével, ingyen kapják a tankönyveket gyermekeik az iskolában és az új családi segélyezés rendszerében további 20 milliárd forint fogja szolgálni a támogatásokat.

12. A GYES melletti munkavállalás lehetőségének biztosításával együtt segíti-e a kormány a kisgyermek nappali felügyeletét ellátó intézmények fejlesztését?

Már ebben az évben jelentősen emelkedett a bölcsődei ellátáshoz és a gyermekek napközbeni ellátásához biztosított állami támogatás összege. A munkavállalás melletti gyes összege arra is lehetőséget teremt, hogy az édesanya maga oldja meg gyermeke napközbeni ellátását, új, a két munka intézményének bevezetésével legalább munkakalkulációt is teremt.

13. Mikortól lesz érvényes az új rendszer?

2006. január 1.-től
Földesi Zoltán, az MSZP országgyűlési képviselője

Hirdetmény

Szarvas Város területén az ebek veszttség elleni kötelező oltását az alábbi helyeken és időpontokban tartjuk:

Oroszázi úti iskola	2005. június 6.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Bednár kocsmá	2005. június 6.	6-7 óráig	Dr. Zima
Bednár kocsmá	2005. június 6.	17-18 óráig	Dr. Zima
Siratói iskola	2005. június 6.	17-18 óráig	Dr. Kasnyik
Rózsás központ	2005. június 6.	18-19 óráig	Dr. Zima
Pjlesvoszki tanya	2005. június 7.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Szapannos iskola	2005. június 7.	9-10 óráig	Dr. Kasnyik
Káka központ	2005. június 7.	10-11 óráig	Dr. Kasnyik
Béke-Ady u. sarok (Klenk)	2005. június 7.	16-18 óráig	Dr. Zima
Táncsics u. 53.-Kazinczy sarok	2005. június 7.	17-18 óráig	Dr. Kasnyik
Sörgyár (HTO kút)	2005. június 8.	6-8 óráig	Dr. Zima
Gárdonyi-Dr. Melich u. sarok	2005. június 8.	6-8 óráig	Dr. Kasnyik
Elmunkás tér	2005. június 8.	16-18 óráig	Dr. Zima
Gárdonyi-Dr. Melich u. sarok	2005. június 8.	16-18 óráig	Dr. Kasnyik
Szociális Otthon	2005. június 9.	6-8 óráig	Dr. Kasnyik
Vasúti-Zalka u. sarok	2005. június 9.	6-8 óráig	Dr. Zima
Babinszki tanya (buszmegálló)	2005. június 9.	9-10 óráig	Dr. Zima
Ady út (volt Mentelelep)	2005. június 9.	16-18 óráig	Dr. Zima
Jókai-Széchenyi sarok	2005. június 9.	17-19 óráig	Dr. Kasnyik
Hunyadi u. (volt Tüzép)	2005. június 10.	6-7 óráig	Dr. Zima
Községi tanya	2005. június 10.	7-8 óráig	Dr. Zima
Előre pálya	2005. június 10.	16-18 óráig	Dr. Zima
Csipkarsori major	2005. június 10.	6-7 óráig	Dr. Kasnyik
Hosszisor (Magyar tanya)	2005. június 10.	7-8 óráig	Dr. Kasnyik
Autós csárda	2005. június 10.	16-18 óráig	Dr. Kasnyik
Szociális otthon (Rákóczi u.)	2005. június 11.	6-8 óráig	Dr. Kasnyik
Sörgyár (HTO kút)	2005. június 11.	6-8 óráig	Dr. Zima

Pótlóítás:
Szociális otthon (Rákóczi u.) 2005. június 18. 7-9 óráig Dr. Kasnyik
Hunyadi u. (Viztorony előtt) 2005. június 25. 7-9 óráig Dr. Zima

Az oltásra minden 3 hónapnál idősebb ebet fel kell vezetni!

Az oltás díja ebenként 1.200,- Ft+ÁFA=1.380,- Ft, amit az önkormányzat megbízottjainak a helyszínen ki kell fizetni. Az állat tartási helyén végzett oltás díja 1.500,- Ft+ÁFA=1.725,- Ft/eb.

A kötelezően előírt féregtelenítés díja az állat nagyságától függ, 100,- Ft/10 testsúly kg-ként.

Aki a kutyáját nem oltatja be, szabálysértési eljárás indul a tulajdonos ellen.

Az ebek oltási könyvét kérjük elhozni.

Mihaleczné Kovács Mária sk. Dr. Kasnyik János sk. Dr. Zima János sk.
Jegyző körzeti állatorvos körzeti állatorvos

Termőföld hirdetmények

	Helyrajzi szám	Az ingatlan tulajdonosa(i)	Kifüggesztés napja	Levétel napja
Termőföld vételi ajánlat	0125/6.	Molnár Mátyás Szarvas, Tanya III. kk. 481.	2005.05.11.	2005.05.27.
	026/15.	Kovács Lászlóné Békésszentandrási	2005.05.11.	2005.05.27.
	0631/50.	Súlyom László Szarvas, Arató u. 9. Súlyom Ferenc Jászberény, Csik u. 22. Súlyom Mihály Gyula, Lachnem u. 8. /17.	2005.05.17.	2005.06.02.
	0631/51.	Molnár Mátyás Szarvas, Sémmelewei u. 59. Závoda Ferencné Szarvas, Tanya III. kk. 515.	2005.05.17.	2005.06.02.
	01200/33.	Sóli Imre Szarvas, Káka központ 9.	2005.05.18.	2005.06.03.
	0294/6.	Sulyan István és neje Szarvas, Deák u. 55/2.	2005.05.23.	2005.06.08.
Termőföld bérleti ajánlat	0344/29.	Pozderka Béla Szarvas, Zöldpázsit u. /13.	2005.05.12.	2005.05.30.
	0344/95.	Pozderka Béla Szabolcs Szarvas, Toldi u.	2005.05.12.	2005.05.30.